

浙江一少年常年吃外卖 胃穿洞

消化道穿孔并不少见,常见于生活压力大饮食不规律的成年人。但是前段时间,浙江大学医学院附属第四医院住进了一位年仅15岁的消化道穿孔患者,正在上高中一年级的聪(化名)。

小聪有“胃痛”的症状已经一年多,时不时发作,“就像拧毛巾一样胃绞在一起,痛起来十分厉害。”

但每次,小聪总是忍一阵,等着疼痛过去,从未去到医院看一看。

今年4月,腹痛再次光临,小聪口服了一些胃药,期盼着和之前一样,熬一熬就过去了。但是,这次疼痛越来越厉害,最后被学校老师送入浙大四院急诊。

此时,小聪已经痛得蜷曲在轮

椅里,哪怕仅仅是直一下腰,腹痛也会加重到难以忍受的地步。

急诊医生CT检查发现,小聪腹腔里有空气的影子,这是消化道穿孔的特有表现。需要紧急手术。

得知消息,小聪和随后赶来的父亲一时不知所措,怎么也没想到,平时经常发作的腹痛,会严重到这一地步。

消化道穿孔是一种比较严重的急症,穿孔的位置通常在胃和十二指肠,这是人体上腹部相邻的两个区域。破开的孔洞往往很小,半厘米左右,但从中漏出的消化液、食物残渣和细菌会带来严重的腹腔炎症。

如不及时手术,几个小时内整个腹部都会受到波及。此时,上腹

疼痛很快会进展为整个肚子难以忍受的剧痛。更进一步时,会引起全身炎症反应,导致一些重要器官的功能障碍,这时可危及生命。

随后,浙大四院普外科为小聪进行了腹腔镜下胃穿孔修补术。医生在小聪的腹部开了三个不到一厘米的小孔,关闭了破孔,将漏出的消化液、食物残渣以及炎症产生的脓液清除干净。

小聪术后的恢复顺利,残余的炎症很快消退,术后没有留下明显疤痕,在医生的指导下,逐步恢复饮食后就顺利出院了。

离院前,小聪的父母都说自己十分后悔,过去一直忙于生意,每天只负责给零花钱,却疏于对孩子的照顾,“尤其是过去的一年多

的时间里,小聪几乎没有在家里吃过饭,经常吃泡面、麻辣烫,要不就是外卖、下馆子。知道他有胃痛,但是我们都没有想到会有这么严重。”

普外科医生徐成才介绍,消化道穿孔并非一蹴而就。溃疡发生后,胃壁或十二指肠壁防御能力薄弱,在食物和消化液的刺激下容易引起胃痉挛,从而出现疼痛。当溃疡越来越深、穿透了“墙壁”,最终形成穿孔。

医生建议有胃痛症状的市民,及时就医,通过胃镜检查可以明确诊断。溃疡形成早期,在医生指导下,纠正不良的饮食习惯,再配合规范的药物治疗,往往是可以愈合的。
据《钱江晚报》报道

看懂体检报告:

肿瘤标志物筛查更适合高危人群

日前,各单位开始陆续为员工提供体检。肿瘤标志物检测大有从原来体检中的高端选项成为常规项目的趋势。如何看待肿瘤标志物检测,发现异常后如何处理?今天我们邀请北京大学肿瘤医院国际诊疗中心早癌监测部主任张晓东一起聊一聊。

10年前就发现癌抗原(CA724)轻度升高,正常值高限7,这位60多岁的男性总在10左右。从此,他踏上了10年就医路,现有的检查方法都做了,每3—6月就检查一次,已经成了心病。像这样被肿瘤标志物升高折磨的人还不少。

究竟什么是肿瘤标志物?血液肿瘤标志物为一种化学类物质,是机体对肿瘤发生免疫反应而产生,存在于肿瘤细胞内或细胞膜表面,由肿瘤细胞分泌入血液、体液及组织中。当其达到一定的水平时可在血液中检测出,并反映其一定的生物学特性。目前最常用的有:癌胚抗原(CEA),甲胎蛋白(AFP),癌抗原125(CA125),糖类抗原19—9(CA19—9),前列腺特异抗原(PSA)等。

“血液肿瘤标志物也并非肿瘤特有的物质。”张晓东介绍,健康人体细胞也会分泌少量的这些物质,因此血液肿瘤标志物正常值有一定的范围,90%的人在正常值范围

内,但也有少数人可能会轻度高于正常值。吸烟、饮酒、饮食、睡眠、经期等都会导致肿瘤标志物升高。

正常人首次发现肿瘤标志物升高应该怎么做?张晓东建议,首次发现要复查核实,避免检查误差,如果是非正规医院的检查,要到正规医院复查。复查仍然高,要先看看是否服用特殊药物,例如血压、糖尿病和冠心病的药物,特别是补品和中药。停药后1月再连查3次。如果复查后指标超过正常值3—5倍,立即到肿瘤专科医院进行复核和相关检查。

肿瘤标志物辅助诊断的特异性不够强,不能单纯依据肿瘤标志物确诊肿瘤,但可提供进一步诊断线索。动态观察肿瘤标志物进行性升高具有明确诊断意义,良性疾病的标志物升高为一过性,恶性肿瘤的标志物升高为持续性。

受当前技术水平所限,除了根据甲胎蛋白AFP筛查原发性肝癌、糖类抗原(CA19—9)诊断胰腺癌和PSA监测前列腺癌等少数情况外,难以单独依据肿瘤标志物的升高进行肿瘤的诊断及疗效评价。多数患者还需要结合病理、影像、临床病情等因素,对病情进行综合判断。肿瘤标志物缺乏组织器官特异性,不能用于定位诊断。肿瘤标志物和肿瘤的类型、肿瘤的部位并

不都是一一对应的关系,例如,乳腺癌、胃肠道肿瘤和肺癌均可引起CEA的升高。

血液肿瘤标志物的检查,列为一些单位的常规体检。这样的检查也需要专业医生解读。人们对肿瘤标志物的很多误区和惊恐都来自医生,更是不正确的“查体”惹的祸!张晓东强调,血液肿瘤标志物最好的应用是个体自身对照观察。她不建议作为癌筛查指标。

目前,国内外专家学者认为,肿瘤标志物检测对健康人群筛查所起的作用有限,且检测成本高,检测结果对临床导向性和对体检者心理影响大,故不推荐作健康人群的广泛筛查。

血液肿瘤标志物的检查适合高危人群。如果你是45岁以上的成年人,有以下三大致癌因素之一:一是癌症家族遗传因素,二是病史因素,三是职业因素,可以考虑检测。检测肿瘤标志物的目的在于,发现原发肿瘤,高危人群的筛查,良恶性肿瘤的鉴别诊断,肿瘤发展程度的判断,肿瘤治疗效果的观察及评价,肿瘤复发及预后预测等。监测疗效、复发转移是肿瘤标志物最重要的临床应用。张晓东建议,让肿瘤标志物筛查回归临床应用,让普通人去掉“心病”。

据《人民日报》报道



翁牛特旗看守所

部署近期监管工作

本报讯4月26日上午,翁牛特旗看守所召开所务会议,安排部署近期看守所重点工作、监管安全和队伍建设工作。

崔彦峰所长要求,在监区安全管理方面,值班领导要认真履职,确保值班期间24小时身在监区,节日期间要坚持每日汇报制度,全力确保监区安全;管教民警要加强对在押人员的管理教育,确保有效掌控在押人员动态;医务民警要进一步强化责任意识,严格落实规范发药和服药当场监服制度。节前要联合武警中队开展一次联合演练和安全大检查行动,要结合演练、检查全面排查安全隐患。在民警队伍建设方面,一是要增强责任意识。结合年初看守所全体大会上各岗位签订的责任状和负责人签订的承诺书,全体民警在思想上重视起日常监管工作,做好安全隐患排查;二是要强化主人翁意识。每名民警要结合自身岗位,以严谨的作风、优质的服务,改善监管队伍形象,提高工作成效;三是树立争创观念。全体民警要心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,在自身工作提高的同时,共同打造监管良好形象。
(王雪敏)

黑里河派出所

全力做好“五一”紫蒙湖景区安保工作

晨报官方微信

为确保“五一”期间紫蒙湖景区社会治安稳定,以及对景区动态信息的全面掌握,保持景区良好的社会治安秩序,给外地前来到此旅游的客人创造平安有序的旅游环境,宁城县公安局黑里河派出所从严格安全检查和巡逻巡查两方面入手,确保圆满完成“五一”期间安保工作任务。

一、开展安全检查,强化安全措施。“五一”节日来临之际,黑里河派出所组织民警对紫蒙湖景区

以及景区安全措施、各类船只的安全设施进行了全面检查,要求船只出行必须佩带救生设施,并对船只的拉客、载客秩序进行了规范,进一步排除船主因争客发生矛盾纠纷等治安事件的发生。并对景区内农家院、旅馆的消防和防盗设施进行安全检查,确保“五一”期间景区稳定;二、开展巡逻巡查,加强防控措施。黑里河派出所要求全所民警加强值班备勤制度,对景区密集场所进行不定时、不间断的巡逻防

控,随时提醒游客注意保持秩序、注意人身财物安全,有效维护了景区的治安秩序;三、规范渔民购买散装汽油管理。黑里河派出所针对部分渔船民安全意识差、法制观念淡薄的实际,民警深入辖区码头、停泊点,现场讲解购买散装汽油的方式方法及散装汽油的危险性,大力宣传水上安全,引导渔民自觉遵守各项法律法规及安全规定,切实提升了渔船民的守法意识和规范散装汽油购买。
(王志跃)

通知

那顺乌日图(身份证号:150402195104200614):因红山区东城棚户区改造四中科技出版社片区(澜香苑小区)项目征收改造,被征收人那顺乌日图的房屋位于征收范围内,房产证号:赤峰权证红山区字第13D09457。我单位已于2018年12月21日通过报纸公告方式向你送达了评估报告(评估报告编号为:赤峰悦诚征估字【2018】第0543号)。现请你自本通知发布之日起十五日内到赤峰市红山区长青街道办事处房屋征收办公室协商房屋征收事宜,逾期将视为你拒绝协商,我单位将报请赤峰市红山区人民政府对你作出房屋征收补偿决定。由此造成的后果及损失,由你自行承担。
特此通知!
地址:赤峰市红山区长青街东段80号
联系电话:0476-8234131
13614861717
赤峰市红山区长青街道办事处
赤峰市红山区房屋征收管理办公室